



東華學院  
TUNG WAH COLLEGE  
SINCE 1870

# 社會科學學士(榮譽)學位—主修應用心理學課程 深入剖析人類行為心理

心理學，對於普羅市民來說或許會認為是深奧的學術範疇，然而在日常生活，心理學一直扮演着重要的角色，無論是管理層透過不同方法知人善任，或是教師透過有趣的教學法教導學生，都需要運用心理學知識。東華學院開辦的「社會科學學士（榮譽）學位」—主修應用心理學課程，正是為有志了解心理學範疇的學生提供專業基礎培訓；課程更提供實習及交流機會，擴闊學生眼界，提升競爭力。

「本港對擁有心理學知識的人才需求殷切。」東華學院人文學院助理教授梁偉聰博士坦言，僱主期望可以聘請具備心理學知識的管理人員，透過了解及分析其他員工的行為模式，為企業訂立有效的政策。此外，教育從業員亦需要學習發展心理學等知識，才可設計最合適的教學方法。畢業生除可繼續升讀心理學碩士課程外，亦可選擇從事不同範疇的工作。

## 課程範疇涵蓋廣泛

梁博士表示，課程為期四年，為了讓學生學習心理學不同範疇的知識，校方花了不少心思設計課程：「導師會教授心理學的發展史，讓學生對該範疇有基本認識。」此外，課程強調知識的應用，除設有臨牀心理學、異常心理學等科目，探討不同心理狀態的成因及行為模式外，亦會教授發展心理學、消費心理學、工業及組織心理學等知識，有助了解人類的生活模式，對了解兒童的成長、促進營銷及改善消費行為亦有幫助。學生也可以運用心理學，了解他人的性格特質。

課程為進一步鞏固學生所學知識，要求學生須提交專題研究。梁博士說：「學生可自己選定一個有興趣的範疇加以鑽研，他們需要閱讀不同文獻，對該題目有全面了解後，宏觀地作出分析及研究。」

## 實習與交流並重

學院為了令學生畢業前擁有工作經驗，特意推行「工作學習體驗計劃」。學生於三年級的暑假期間，會獲學院安排到不同機構（包括東華三院屬下的學校、社福機構等），進行不少於480小時的工作實習，跟隨工作經驗豐富的從業員工作，觀察他們如何把心理學知識在工作中應用，更可了解企業的工作和運作模式，藉此確立未來的職業路向。



►學生透過模擬心理輔導，了解受助者的行為模式，從而為他們設計出合適的治療方法。

▼東華學院重視學生的國際視野，故不時舉辦交流團，參加當地大學的短期課程，了解各國文化，圖為學生赴韓國交流。

## 報名及查詢

電話：3190 6673  
網址：[www.twc.edu.hk](http://www.twc.edu.hk)  
地址：何文田衛理道31號



►梁偉聰博士（左）表示，本港對於具備心理學知識的人才需求殷切，期望畢業生能夠把所學知識在不同層面上應用。劉宇敏則指，東華學院的課程有助她了解客戶的需要，對事業發展有幫助。



## 畢業生分享

劉宇敏 (Tiffany)

「小時候覺得這個範疇很神秘，亦激發了我學習心理學的興趣，故副學位畢業後，我升讀東華學院的『社會科學學士（榮譽）學位』課程。該課程不但透過書本教授知識，更藉角色扮演、小組研習等方法，讓學生了解心理學的範疇；課程著重了解人類的行為及不同人的優缺點，有助我明瞭各同學的性格和

能力，在小組研習過程中，為組員安排合適的工作。此外，所學知識亦有助我現在從事的保險業工作，讓我明白不同客戶的需要，為他們提供最合適的協助。學院的學習氣氛良好，導師鼓勵學生組成讀書會，互相提點及學習，使我的英語水平提升了，亦加強了我對心理學的興趣。」

## 東華學院簡介

東華學院於2010年由東華三院創立，目標是提供優質的高等教育，培養年輕學子成為切合社會所需的優秀人才。

學院現有四所學院：人文學院、商學院、醫療及健康科學學院和護理學院，共提供十多個學士及副學士課程，學生人數超過2,300人。

學院靈活創新，現提供工商管理、醫療科學、放射治療學、醫療化驗科學、護理、老人學、職業治療、應用心理學等學士、副學士及高級文憑課程。課程設計專業實用，幫助學生規劃事業發

展。學院也積極提供多元支援，鼓勵學生參加課外活動、交流和義務工作等，擴闊視野和充實自己，體驗多姿多采的校園生活，為未來人生階段打好基礎。

此外，學院設有入學獎學金，只要成績達標的申請人便可申請，金額為港幣30,000元（入讀學位課程並於香港中學文憑試考取15分或以上成績）及20,000元（入讀副學位課程並於香港中學文憑試考取12分或以上成績）。歡迎有興趣的學生預早報名，面試成功者可獲有條件錄取。